

为乡村振兴注入“薪”动力

泊里镇切实做好脱贫人口就业增收工作,稳住民生“压舱石”

□本报记者 丁霞

近日,泊里镇召开2023年度巩固拓展脱贫攻坚成果信息动态管理暨防返贫监测帮扶集中排查工作培训部署会议,对98名村干部进行培训,明确主要目标和重点任务。近年来,泊里镇坚持将抓就业帮扶作为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要举措,聚焦工作重点和难点,努力促外出、拓就近、稳岗位、保重点,延续政策支持、健全帮扶机制、狠抓工作落实,坚决守住不发生因失业导致规模性返贫的底线,切实做好脱贫人口就业帮扶工作,推动脱贫人口持续增收,持续为巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴注入“薪”动力。

公益岗位 助建档立卡贫困户增收

“非常感谢泊里镇政府给予我们一家人的大力帮助,如今,我们的收入增多了,生活质量得到了很大改善。”说起现在的幸福生活,曾经的建档立卡贫困户季元臣高兴地說道。

季元臣是泊里镇季家村村民。2014年,他因身体原因丧失劳动能力,两个女儿一个读大学、一个读初中,生活的重担全部压在了妻子许

秀兰的肩上。经过民主评议、公示公告等程序,泊里镇将季元臣一家四口全部纳入建档立卡贫困户。“纳入建档立卡贫困户后,两个孩子读书有了教育生活补助,低保金也让家庭有了基本保障。”季元臣说,这些政策对他来说真是雪中送炭。

2019年,趁着政策的东风,泊里镇为许秀兰安排了公益性岗位。同年,季元臣的大女儿研究生毕业,被

青岛海湾化学股份有限公司录用,这些都大大缓解了家庭经济困难和生活压力,让季元臣一家实现了脱贫。

季元臣一家只是泊里镇脱贫享受政策群众乃至全镇劳动力群体上岗就业的一个缩影。泊里镇多措并举,推动群众多渠道、多层次就业,将就业增收作为巩固拓展脱贫攻坚成果、接续推进乡村振兴的重要抓手。

产业带动 促进辖区群众就近就业

泊里镇依托山东港口青岛港董家口港区,引进大批优质产业项目,为镇域乃至周边居民提供了大量就业岗位。除了海湾化学,还有华能热电、美锦能源、双星轮胎等行业内顶尖企业,不仅为大学生返乡就业提供了优质的岗位、平台,还为镇域普

通居民就业提供了极大的便利。

泊里镇港产城融合发展,除了惠及普通群众,更为脱贫群众实现稳定就业、逐步致富提供了坚实的保障。营里村脱贫享受政策大学生徐昊,本科毕业后进入华能热电工作;泊里河北村脱贫享受政策大学

生牛文凯,中职毕业后在青岛基安混凝土有限公司工作;封家官庄脱贫享受政策人口刘志蕾,退休前在青岛特钢车间开天车……他们凭借自己的知识、技能与专长,抓住发展机遇,踏实努力地一步步过上好日子。

政策支持 拓宽群众就业增收渠道

近年来,为改善就业环境、提升就业服务水平,泊里镇出台了一大批利好政策。仅2023年,泊里镇通过举办春、夏两场线下招聘会,联合80余家企业提供岗位600余个;摸排青钢、双星轮胎、海湾化学等港区企业用工需求,推动325人实现就近就业;开展技能培训500余人次,提升劳动者技

能水平。此外,泊里镇还通过创新打造“共富就业超市”、做强山东弘佳等人力资源企业等方式,打造充分就业镇,全镇适龄劳动力就业率达98%。

在联合企业提供就业岗位的基础上,泊里镇还大力发展公益岗位,为有劳动能力的适龄无业人口提供就业机会。仅脱贫享受政策户中,就

有22名脱贫人口上岗公益岗位,为家庭稳定增收提供了持续保障。

产业发展是基础,政策支持作保障。泊里镇不断拓宽群众就业增收渠道,进一步激发群众内生动力,稳住民生“压舱石”,持续为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接注入“薪”动力。

搭建就业桥,畅通求职路

辛安街道“春风送岗”公益招聘会持续举行,为群众提供多渠道全方位就业服务

□本报记者 徐丽
本报通讯员 尹建筑 薛晓康

从2月19日(正月初十)开始,位于辛安街道前湾港中路的新区企业人才服务街就热闹起来。由区总工会、辛安街道主办,区工友创业新业态智惠联盟、区人力资源发展促进会承办的“春风送岗”公益性大型招聘会在这里连续举办19天,一直持续到3月8日。

期间,前来咨询、应聘的求职者络绎不绝,各企业展位前人头攒动,求职者们积极与意向企业沟通洽谈。现场还专门设置了退役军人专区,为退役军人提供政策咨询、就业创业指导等服务,帮助退役军人实现更充分更高质量就业创业。

作为新区千亿级工业重镇,辛安街道总人口26.1万人,下辖20平方公里工业园区,既是新区智能家电产业的主战场和主阵地,也是新区产业升级、城市转型的重要空间载体。一直以来,街道把推动创业、扩大就业作为重要工作来抓,坚持“人人皆可成才”理念,助力用工求职“双向奔赴”。2023年,辛安街道举办线上线下招聘会26场,开



招聘会现场设置退役军人专区,提供政策咨询、就业创业指导等服务。

展劳动技能、创业政策免费培训661人次,新增城镇就业13141人。

就业,一头连着经济发展,一头连着民生保障。2024年,辛安街道将依托高标准打造的青岛市首个企业人才服务街、新区首个零工市场,通过集中开展就业服务活动,更好地实现用工单

位和求职者面对面、零距离地互动和对接,为本地求职者、外来务工人员、离校未就业高校毕业生、退役军人、登记失业人员、农民工及其他有就业意愿的劳动者提供多渠道、全方位的就业服务,共同书写“此心安处是辛安”的和谐画卷。

红石崖街道

65岁及以上老年人免费体检工作启动

□记者 仪博文 报道

本报讯 3月5日,2024年度红石崖街道辖区内65岁及以上老年人免费体检工作正式启动。凡是在红石崖街道辖区内常住的老年人,无论户籍是否在辖区,均可到居住地卫生室预约登记体检。

据悉,红石崖街道本年度体检将继续使用数字智能查体车,流程便捷、高效。体检的同时还进行“三高”病人建档、家庭医生签约、居民健康档案复核。体检结束后,医务人员会根据体检结果形成反馈报告,对老年人进行健康评价和健康指导。

宝山镇

共话文明家风 弘扬时代美德

□记者 祁璟 报道

本报讯 近日,由区文明办主办、宝山镇新时代文明实践所承办的“共话文明家风·弘扬时代美德”主题家教经验交流宣讲会在宝山中

心幼儿园举行。宣讲会上,青岛市文明家庭代表崔立凤为孩子们讲述了自己的家风故事,引导孩子们爱国、爱家,传递满满正能量。下一步,宝山镇将持续聚焦全环境立德树人,以社会主义核心价值观为引领,坚持“家校社”三方共育,努力培养担当民族复兴大任的时代新人。

黄岛街道

整治社区环境 扮靓宜居家园

□记者 丁霞

通讯员 高娜 报道

本报讯 为营造整洁优美的宜居环境,近日,黄岛街道在高岛路社区开展“宜居靓家园,文明新生活”清洁日活动。

活动中,网格员与志愿者采取分组协作、分段巡查、分片承包的方式,对主次干道、绿化带、楼院广场等重点区域和卫生死角进行了彻底的清扫。大家一边清洁社区环境,一边向居民传递文明生活理念,劝导居民不乱扔垃圾、不随地吐痰,用实际行动引导居民携手共创美好环境。

灵珠山街道

民族团结一家亲 情融拉面暖人心

□记者 刘宏超 报道

本报讯 日前,灵珠山街道新时代文明实践所联合街道城市管理中心和爱心商户君穆澜牛肉面馆,开展“民族团结一家亲 情融拉面暖人心”志愿服务活动,为20名环卫工人送去了一碗碗热气腾腾的拉面,感谢他们为维护城市环境作出的贡献。

“吃上这碗拉面,感觉心里很温暖。以后我会继续坚守好岗位,守护城市的干净整洁。”环卫工人薛女士说道。